

О перспективах, которые откроются для Беларуси со вступлением в БРИКС

Нам есть что предложить

На полях саммита БРИКС, который прошел в Казани 22-24 октября, Президент Беларуси Александр Лукашенко заявил: «Мы полностью разделяем философию БРИКС. Беларусь идет к вам с конкретными идеями и проектами, призванными содействовать решению общечеловеческих проблем. Мы готовы стать активным участником объединения».

Так считает депутат Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь, член постоянной комиссии по бюджету и финансам **Наталья Кулешова**.



Для Беларуси возможность вступления в крупное международное объединение, которая рассматривалась на саммите БРИКС, однозначно имеет большое значение. О том, что для Беларуси значит БРИКС и чего ждать от такого сотрудничества в перспективе, «Веснику Магілёва» рассказали региональные эксперты.



БРИКС - сообщество будущего

Экономический импульс

По мнению **Натальи Осипенко**, заведующей кафедрой экономики и управления МГУ имени А.А. Кулешова, БРИКС - это объединение с серьезными целями и эффективным взаимодействием. Об успешности организации за годы ее существования говорит рост экономических показателей стран-участниц.

Если вспомнить историю возникновения БРИКС, то началась она с 2006 года, когда состоялась первая встреча министров иностранных дел России, Бразилии, Китая и министра обороны Индии по вопросу многостороннего сотрудничества между этими странами. В последующем в состав БРИКС вошла ЮАР, и в 2009 году состоялся первый саммит, по итогам которого были определены ключевые направления глобального развития и взаимодействия стран в рамках БРИКС.

Следует отметить, что на тот момент основные вопросы, которые обсуждались в мировом сообществе, касались мирового финансового кризиса и его последствий для развития мировой экономики. И именно тогда на первый план вышла значимость международной торговли и прямых инвестиций в экономику.

А это значит, что между странами не должно быть больших и жестких преград в реализации своих товаров на мировом рынке, требуется достигать высоких экономических результатов за счет инвестиций в технологии и производства, а вектором экономического развития должна стать реализация концепции устойчивого развития.

О результатах выгодного взаимодействия между странами-участницами БРИКС свидетельствует рост ВВП и иных экономических показателей. Так, рост ВВП Бразилии с 2018 по 2022 годы составил 5,5 %, Индии - 15 %, Китая - 20 %, России - 35 %.

Экономический рост демонстрируют и страны, которые пока не входят в БРИКС, но стремятся туда войти. Например, рост ВВП за этот же период в Аргентине составил 2,5 %, Египте - 20 %, Иране - 8 %. Как видно, с точки зрения развития национальных экономик перспективы взаимодействия между странами БРИКС достаточно привлекательны, что актуально и для Республики Беларусь.

Вступление в БРИКС соответствует национальным интересам Республики Беларусь; в перспективе за счет устойчивых международных торговых отношений позволит обеспечить ее экономическую безопасность, а также реализовать возможности развития промышленности, сельского хозяйства, энергетики, образования, науки, культуры для достижения стабильности и устойчивости.

Объединение сильных и независимых

Начальник отделения по Могилевской области Белорусского института стратегических исследований **Олег Коропов** уверен, что БРИКС для нас - еще одна важная опора для укрепления своих позиций и расширения сотрудничества с десятками стран-партнеров, совокупный экономический потенциал которых сегодня уже в разы выше стран «Большой семерки».

Беларусь всегда последовательно выступала за расширение сотрудничества на принципах равноправия, уважения суверенитета, национальных интересов и традиций стран-участников. Особенность БРИКС - это возможность стран, которые могут иметь разные взгляды на происходящие геополитические события, состоять в различных международных и региональных организациях, открыто и честно обсуждать, договариваться и предлагать инициативы, направленные на создание справедли-



✓ Президент Беларуси Александр Лукашенко 5 ноября подписал письмо в адрес Президента России Владимира Путина о готовности страны подключиться к БРИКС в качестве партнера. «Официальный ответ на письменное приглашение является обязательным элементом согласованной процедуры получения партнерского статуса. Именно с этого момента страна официально считается партнером БРИКС», - пояснили в пресс-службе МИД.

вого мира и формирование новой глобальной системы международной безопасности и сотрудничества.

Экономический и политический потенциал Беларуси заключается в продвижении различных уровней интеграционного взаимодействия от Сюзного государства до вступления в ШОС и партнерства с БРИКС.

Попытка недружественных стран Запада во главе с США подорвать экономику нашей страны потерпела неудачу. Беларусь очень хорошо торгует со странами Глобального Юга, Глобального Востока и благодаря углублению сотрудничества с БРИКС может существенно расширить рынки сбыта продукции.

Глава государства озвучил на форуме важные белорусские инициативы - от сотрудничества в сферах безопасности и устойчивого развития (наша страна в мировом рейтинге достижения целей устойчивого развития входит в топ-30 государств) до обеспечения стран качественными белорусскими продуктами и минеральными удобрениями, сельскохозяйственными и образовательными технологиями.

Главное, чтобы сообщество БРИКС стало реальным геополитическим игроком, альтернативой однополярному миру.

В экономическом, территориальном, географическом смысле саммит БРИКС - это форум глобального большинства. Ключевой термин, объединяющий участников БРИКС и страны-партнеры, - многополярность. И, как отметил наш Президент во время выступления в Казани, БРИКС - это сообщество будущего, и у него есть большой потенциал для того чтобы приблизить конец доминирования коллективного Запада. Экспортно-ориентированная экономика Беларуси заинтересована в доступе к новым рынкам и инструментам финансово-кредитной поддержки.

В свою очередь нам тоже есть чем привлечь зарубежных партнеров. Мы сильны в нашей агротехнике, технологиях, людях, образовании, безопасности.

Беларусь уже получила статус партнера БРИКС. Расширение взаимодействия - вопрос ближайшей перспективы.

Директор УЧНПП «Технолит» **Александр Бодяко** отмечает, что с частью стран, которые стояли у истоков международного объединения, у белорусских предприятий и, в частности, у «Технолита» налажены многолетние экономические связи. А вступление в БРИКС может способствовать укреплению давнего партнерства.

Мы сотрудничаем с тремя странами-основателями, входящими в объединение БРИКС. У «Технолита» давно выстроены отношения с Россией - это наш основной рынок сбыта. У нас плотные контакты с Китаем - мы там покупаем оборудование и материалы. Сотрудничает и с Индией в части взаимобратных поставок комплектующих.

Наша совместная работа продолжается. Надеемся, что она будет способствовать упрощению схем и механизмов сотрудничества, а также увеличению и наращиванию его объемов.

Сегодня БРИКС выступает в роли важной площадки для прямого и открытого обсуждения различных вопросов мировой повестки. Такое мнение высказал глава администрации СЭЗ «Могилев» **Павел Мариенко**.

БРИКС - это демонстрация силы и экономического роста, безрезультативности попыток одностороннего экономического давления некоторых стран.

Если говорить о предприятиях Могилевской области - для нас будут очень важны те решения, которые могут быть приняты в сфере платежной системы и внешней торговли. Разрабатываемые механизмы позволят сократить издержки наших предприятий для проведения международных платежей и выстраивать устойчивые долгосрочные экономические связи.

С экспертами общалась Екатерина ВАСИЛЬКОВА